

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 18-й

№ 161 (3175) Вторник, 15 августа 1961 г. Цена 2 коп.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ на уборке хлебов!

На полях колхозов района рокочут комбайны. Уборка нового урожая в разгаре и идет она нынче успешно. Механизаторы колхоза имени Ленина вначале опоздали, было, с подготовкой техники к уборке хлебов, но потом быстро устранили недостатки и сейчас первыми в районе отрапортовали о завершении уборки и обмолота озимой ржи.

Успех не пришел сам собой. Комбайнеры и трактористы организовали боевое соревнование за высокую выработку на уборке урожая и тем самым сократили сроки ее. В этом хозяйстве две тракторные бригады. На их вооружении шесть зерновых комбайнов. Экипажи агрегатов тт. Придумова, Солдатенко, Егорова разработали специальные графики маршрутов с таким расчетом, чтобы не только сокращать непроизводительное время, но и экономить горюче-смазочные материалы. Все это дало возможность изо дня в день выполнять и перевыполнять установленные нормы выработки и предрешило успех.

Лучше, чем в прошлом году, идет уборка и в колхозе «Май». Здесь инициаторами соревнования выступили комбайнеры тт. Калачинский и Иванов. Работы организуются так. Каждый комбайнер обслуживает по три бригады. Учетчики и правление колхоза периодически подводят итоги на уборке хлебов и сообщают их комбайнерам. Те, в свою очередь, принимают меры к тому, чтобы не отставать друг от друга. Пока что оба комбайнера по выработке идут вровень. Значит силы их одинаковы и, что особенно важно, тот и другой стремится быстрее убрать урожай.

Заметных успехов на косовище хлебов добиваются механизаторы колхоза «Путь к коммунизму». Они близки к завершению обмолота озимой ржи. Но результат их работы мог быть значительно лучше, если бы комбайнеры дорожили каждым часом хорошей погоды.

Нужно сказать, что здешние механизаторы первыми в районе вывели уборочные агрегаты в поле: они начали выборочную косовицу еще 30 июля. Плохо, однако, и совсем недопустимо то, что 2 августа комбайнеры Дружинин и Журавлев пьянистовали, а управляемая ими техника простоявала. Вывод из этого факта такой: партийная организация колхоза не ведет должной воспитательной работы с механизаторами, слабо руководит социалистическим соревнованием на уборке хлебов.

Сейчас, когда обмолот озимых подходит к концу, необходимо без промедлений переключаться на уборку яровых культур. При этом следует учесть, что уборка озимых проходила в более благоприятных условиях — в хорошую погоду, а сейчас пошли дожди. Дело чести механизаторов, агрономов, бригадиров хозяйств, всех тружеников полей — организовать уборочные работы таким образом, чтобы не допустить простое машин, вымокания зерна и потерь урожая.

При перевозке зерна на склады нужно обращать внимание на то, чтобы не рассыпать его по пути следования. Для этого людей, занятых на транспортировке зерна, следует снабдить брезентами. Еще раз необходимо проверить все сушильные приспособления, добиться того, чтобы сушилки и зерноочистительные машины действовали безотказно. Среди колхозников, занятых на этих работах, равно как и на самой уборке, необходимо широко развить социалистическое соревнование и конкретно руководить им.

Пройдет немного времени и вслед за уборкой колосовых наступит пора массовой копки картофеля. Неотложная обязанность руководителей колхозов, бригадиров, механизаторов — хорошо подготовиться к этому и вместе с тем вести уборку быстро и без потерь.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения, что сегодня в 14 часов в клубе «Шахтер» созывается III сессия Сланцевского горсовета (VIII созыва).

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О роли общественных организаций в превращении города Сланцы в город высокой культуры и образцового общественного порядка.
2. Информация о выполнении решения I сессии горсовета «О состоянии и мерах улучшения племенного дела в колхозах и совхозе района».

Исполнительный комитет Сланцевского горсовета депутатов трудящихся

ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ДНЕМ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ!

КАК Я ДОСТИГАЮ ВЫСОКОЙ ВЫРАБОТКИ

ИЗ ОПЫТА

Комбайнером я работаю с 1954 года. Стаж — достаточный для того, чтобы рассказать хотя бы кратко об опыте использования агрегата на уборке урожая.

Второй год мне приходится работать на полях колхоза «Май». Должен сказать, что в прошлом году убирать хлеба в этом хозяйстве было несколько труднее. Поля мне были мало знакомы, кроме того, на некоторых из них было много камней. Приходилось затрачивать излишнее время на то, чтобы обследовать поле, прежде чем приступить к делу. Конечно, всех камней не запомнишь. Нынче они тоже причиняют немало хлопот и все-таки выработка моя на уборке озимых культур в отдельные дни составляет по 10—11 гектаров за смену вместо 7 гектаров, предусмотренных заданием.

Секретов здесь нет никаких. Надо любить свое дело, хорошо знать технику и умело управлять ею. Иными словами, нужно овладеть методами работы применительно к местным условиям.

Я уже не говорю о том, что агрегат должен быть хорошо и надежно отремонтирован, опробован на ходу или, как мы называем,

обкатан. Но, пожалуй, самое трудное — не допустить поломок комбайна во время уборки. Я поступаю так. Если вижу, что поле каменистое, тщательно осматриваю его. Там, где камни лежат на поверхности поля, ставлю вехи. Причем к препятствию (камню, кочке) веду комбайн осторожно, на пониженной скорости. Обжин вокруг камней и кочек провожу с чисто приподнятым краем хедера.

Особые трудности создает уборка полегшей ржи. Такую рожь я скашиваю в направлении ее полегания. Скорость машины понижена. Когда рожь полегшая, то видны наружные камни. Это предупреждает поломку агрегата, но производительность труда снижается.

В таких случаях приходится наращивать ее за счет других резервов, а именно за счет сокращения времени на холостые переезды. Они у нас бывают частыми, потому что участки, на которых приходится работать, невелики и разбросаны. При переезде с одного поля на другое выбираю кратчай-

шие пути. Это экономит время и горюче-смазочные материалы.

Я работаю с помощником т. Виноградовым. Чтобы выиграть время и увеличить производительность труда, мы договорились с ним, что убирать хлеба буду я, а он будет отвозить на тракторе обмолоченное зерно на склад. Таким образом, наша экипаж убирает, молотит и транспортирует зерно. Это дает большую экономию хозяйству.

Как-то нас спросили, с кем мы соревнуемся. Признаться, вопрос был неожиданным. Сейчас наша экипаж соревнуется с экипажем т. Иванова. Наше обязательство — убрать все зерновые в трех бригадах. Что касается сроков, то озимые я намечаю убрать до 15—16 августа, а до 1 сентября — все яровые.

Сожалею, что напряженность в работе не позволяет встретиться с моим соперником по соревнованию т. Ивановым и обменяться опытом. Но я знаю, что каждый из нас стремится сделать как можно лучше и больше, провести уборку урожая в срок и без потерь.

В. НАЛАЦИЙ,
комбайнер.

ПОДВЕДЕНИЯ ПЕРВЫЕ ИТОГИ

По итогам сенокошения в совхозе «Родина» первое место в соревновании заняли труженики пятого отделения. Им вручено переходящее Красное знамя. Среди бригад победителем является бригада, возглавляемая т. Генслером.

Заготовка кормов продолжается. На заготовке их хорошо трудятся Б. Николаев, И. Николаев, А. Тиханова, пенсионерка А. Фокина. Из молодых работниц отличается в труде Тамара Спиридовна.

В настоящее время бригада полным ходом ведет уборку урожая, обмолот и скирдование соломы.

Н. ФЕДОТОВ.

Передовой опыт — всем

Уборка урожая — самая страданная пора в колхозной деревне. Механизаторы и колхозники спешат быстрее убрать урожай третьего года семилетки. Каким он будет — станет известно, когда уранное зерно поступит в колхозные зажимы.

В сельхозартели «Путь к коммунизму» обмолоченное зерно быстро отвозится на склад. Здесь оно принимается по весу кладовщиком Г. Силиным, очищается и сортируется.

На очистке зерна посменно работают две бригады. Колхозницы Р. Демина, З. Лебедева, А. Васильченко и Т. Роом за смену обрабатывают по 8—9 тонн зерна, значительно перекрывая установленные нормы.

Вторая смена состоит из молодежи. В нее входят В. Староверова, Л. Сурова, Л. Лобанова, О. Рогов.

Н. АНИСИМОВ.

ГЕРБИЦИДЫ — ХОРОШО!

В прошлом году наша бригада выращивала кукурузу на площади 18 гектаров. Но урожай получили очень низкий. Произошло так потому, что в основном выращивали кукурузу вручную, поэтому все процессы, начиная от посева и кончая прополкой, сильно затягивались.

Особенно много хлопот причиняла прополка. С этой работой бригада не успевала справляться, посевы кукурузы застали сорняками, которые заглушали растения и мешали их нормальному развитию. Вот почему и был низкий урожай.

Нынче был взят курс на механизацию всех производственных процессов на возделывании «королевы полей». Это дало хорошие результаты. Мы своевременно, в

лучшие агротехнические сроки, провели сев, обработку посевов, подкормки.

Борьбу с сорняками вели прогрессивным способом — с помощью гербицидов. Должна сказать, что это очень хороший и эффективный способ. Обработку всходов гербицидами с одновременным внесением удобрений проводил в моей бригаде тракторист Василий Миронов. Таким образом получилась двойная выгода: уничтожались сорняки и одновременно растения получали дополнительные питательные вещества, что способствовало быстрому их росту и развитию.

Говоря о прогрессивных приемах возделывания кукурузы, нельзя упускать из виду хорошую заправку почвы органическими

удобрениями. Какие бы новшества ни применялись, но если не дать почве нужного количества удобрений, то трудно рассчитывать на высокий урожай. В среднем на гектар мы внесли органических удобрений по 50—60 тонн. Примущественно это был навоз. Но вносили и торф, перемешанный с минеральными удобрениями.

Нынешний опыт наглядно показал, что в наших условиях можно выращивать кукурузу и получать высокий урожай при самых минимальных затратах ручного труда, а это значит — иметь дешевый и доброкачественный корм для общественного стада.

А. СТЕПАНОВА,
бригадир четвертого отделения
совхоза «Родина».

ЗАКОН ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Неотразимое впечатление произвел на весь мир проект Программы Коммунистической партии Советского Союза. Миллионы людей снова и снова внимательно вчитываются в мудрые строки коммунистического манифеста наших дней. Путь к светлому будущему нелегок, он требует героического труда и гигантской энергии. Наша страна идет по неизведанной дороге, прокладывая путь всему человечеству к коммунизму. Но советский народ уверен, что этот путь будет успешно пройден. К лучезарному коммунистическому завтра мы придем, ибо нас ведет родная Коммунистическая партия, олицетворяющая честь и совесть нашей эпохи.

В проекте Программы научно обоснованы и раскрыты задачи партии в период развернутого коммунистического строительства. Новому этапу в жизни советского общества должен соответствовать и новый, более высокий этап в развитии самой партии, ее политической, идеологической и организационной работы. Это нашло отражение в проекте нового Устава КПСС, который опубликован для всеобщего ознакомления и обсуждения всеми членами и кандидатами партии. Проект Устава одобрен июньским Пленумом ЦК КПСС. Итоги обсуждения будут учтены при окончательном рассмотрении проекта Устава.

Если Программа формулирует ближайшие и конечные цели и задачи партии, то Устав определяет организационные формы построения партии, нормы ее внутренней жизни.

Устав партии не остается неизменным. В зависимости от конкретной исторической обстановки и задач, которые решаются на данном этапе, партия вырабатывает наиболее совершенные формы организации и методы своей работы, что и находит отражение в Уставе.

Простые, строгие, чеканные формулировки проекта Устава КПСС воплощают ленинские организационные принципы, богатейший опыт партийного строительства, новые задачи, стоящие перед партией, новые требования ее к своим организациям и членам. В проекте сжато и всесторонне, в точном соответствии с программными положениями, дается определение партии, характеризуется ее путь, формулируются организационные задачи.

«Коммунистическая партия, — указывается в проекте Устава, — есть боевой испытанный авангард советского народа, объединяющий на добровольных началах передовую, наиболее сознательную часть рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции СССР».

Основанная Лениным Коммуни-

стическая партия прошла славный путь борьбы и побед. Она привела трудящихся нашей страны к победе Великой Октябрьской социалистической революции, полной и окончательной победе социализма в СССР. Партия существует для народа и служит народу. Партия сильна своим идейным и организационным единством, монолитностью своих рядов, высокой сознательной дисциплиной всех коммунистов. Говоря о партии, В. И. Ленин подчеркивал: «Сила этого авангарда раз в 10, в 100 раз и более велика, чем его численность».

Возможно ли это? Может ли сила сотни превышать силу тысяч?

Может и превышает, когда сила организована». (Соч., т. 19, стр. 365).

В период развернутого строительства коммунизма еще больше повышается роль и ответственность каждого члена партии. Он должен быть образцом во всем, показывать высокий пример в труде, в общественной и личной жизни, соблюдать принципы и нормы коммунистической морали. Эти требования отражены в разделе о членах партии, их обязанностях и правах. Членство в партии — краеугольный камень строительства партии. Сохраняя ленинскую идею членства, партия тем самым подчеркивает, что она неуклонно будет и впредь высоко держать и сохранять в чистоте звание члена ленинской партии, пополнять свои ряды за счет наиболее сознательных и активных тружеников.

Параграф первого проекта Устава гласит: «Членом КПСС может быть любой гражданин Советского Союза, признающий Программу и Устав партии, активно участвующий в строительстве коммунизма, работающий в одной из партийных организаций, выполняющий решения партии и уплачивающий членские взносы».

В проекте Устава четко определены обязанности и права коммунистов, как активных, сознательных политических борцов, проводников политики партии в жизнь, непримиримо выступающих против любых действий, наносящих ущерб партии и государству.

Руководящим принципом организационного строения марксистской партии является демократический централизм, который означает: выборность всех руководящих органов, их периодическую отчетность перед партийными организациями и вышестоящими органами, строгую партийную дисциплину и подчинение меньшинства большинству, безусловную обязательность решений высших органов для низших.

В проекте Устава КПСС нашли воплощение ленинские нормы

партийной жизни и принцип коллективности руководства. Неуклонительное соблюдение их — закон жизни нашей партии. Уставные положения направлены на повышение ответственности партийных органов и их работников перед партийной массой, обеспечение роста активности и самодеятельности всех коммунистов, их участия в выработке и проведении политики партии, развитие критики и самокритики. Ленинским нормам партийной жизни и принципам руководства глубоко чужд культ личности, связанные с ним нарушения коллективности руководства, внутрипартийной демократии и социалистической законности.

Весьма важным является положение о систематическом обновлении в определенных пропорциях состава всех выборных органов партии — от первичных организаций до Центрального Комитета и о преемственности руководства. Это будет способствовать последовательному проведению ленинского принципа коллективности руководства, притоку в партийные органы свежих партийных сил. Кроме того, соблюдение этого положения поможет исключить возможность чрезмерного сосредоточения власти в руках отдельных работников и предотвратить выход их из-под контроля коллектива.

Проект Устава предусматривает укрепление связи партии с массами, повышение роли партийных собраний, конференций, съездов, пленумов, развитие общественных начал в работе партийного аппарата. В Уставе определены обязанности республиканских, краевых, областных, окружных, городских и районных организаций партии.

Жизнь ежедневно свидетельствует о повышении роли и боеспособности первичных организаций, являющихся основой партии. Это нашло отражение и в проекте Устава. Первичные организации сплачивают трудящихся вокруг партии, организуют их на претворение в жизнь партийной политики, на борьбу за построение коммунизма. Парторганизация должна добиваться, чтобы каждый коммунист соблюдал сам и прививал трудящимся нравственные принципы, изложенные в Программе партии.

В проекте Устава имеются разделы о партии и комсомоле, задачах партийных организаций Советской Армии.

Крепкой и единой, почти 10-миллионной армии идет наша партия на встречу своему ХХII съезду. Съезд примет новую Программу КПСС — программу строительства коммунизма и новый Устав — могучее организационное оружие партии в борьбе за ее осуществление.

М. СТЕПИЧЕВ.

Изучают исторические документы

Читая проект Устава КПСС, видишь, что при его составлении Центральный Комитет последовательно руководствовался заветами В. И. Ленина об укреплении единства рядов партии, о развитии и строгом соблюдении внутрипартийной демократии. Предлагаемый проект Устава полностью отвечает духу проекта новой Программы, обсуждающегося сейчас

всем народом. Я коммунист и горжусь этим.

Наша партия твердо стоит на испытанных марксистско-ленинских принципах пролетарского интернационализма. Она активно содействует укреплению единства всего международного коммунистического и рабочего движения.

Все коммунисты партийной ор-

ганизации жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы» с большим интересом изучают проекты Программы и Устава партии. Одновременно они проводят по этим важнейшим историческим документам беседы среди рабочих.

П. ЛЕБЕДЕВА,
член партбюро ЖКО комбината
«Сланцы».

Праздник строителей в Сланцах

Торжественно отметили в минувшее воскресенье трудящиеся района традиционный праздник — День строителя. В этот день они чествовали неутомимых тружеников — людей, руками которых за короткое время среди лесов и болот воздвигнут наш молодой социалистический город Сланцы.

В дни, предшествующие празднику, во всех строительных управлениях треста № 31 и субподрядных организациях прошли торжественные собрания. В канун праздника в Доме культуры комбината «Сланцы» состоялось общегородское торжественное собрание строителей совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций города.

В праздничном убранстве зала Дома культуры. Над сценой — лозунг «Слава советским строителям!», а в глубине ее — большое панно, на котором в обрамлении знамен запечатлен бессмертный образ вождя революции Владимира Ильича Ленина. В зелени живых цветов утопает стол президиума. За ним заняли места лучшие строители, представители партийных, советских и общественных организаций города.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудающихя т. Новиков открывает торжественное собрание и представляет слово для доклада управляющему строительным трестом № 31 т. Салгиру.

Как лучи солнца, — говорит т. Салгир, — отражаются в каплях росы, так и забота родной Коммунистической партии и Советского правительства о благосостоянии трудящихся наглядно проявляется на примере нашего города. В городе, созданном строителями, сотни благоустроенных жилых домов, одетые в асфальт, в зелени аллей и скверов утопают его улицы. Да! Строителям есть чем гордиться. Только за

период от XXI съезда до настоящего времени в городе построены три школы, широкоэкранный кинотеатр, 20 тысяч квадратных метров жилья, введены в строй действующие цементный, молочный, консервный заводы и ряд других объектов. Город в строительных лесах — живое свидетельство трудового и политического подъема строителей, стремящихся с честью выполнить предъездовские социалистические обязательства и тем самым внести достойный вклад в дело построения коммунистического общества в нашей стране.

Окончен доклад. На трибуне — первый секретарь городского комитета КПСС т. Емельянов. От имени городского комитета КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудающихя он поздравляет строителей с праздником, желает им новых производственных успехов и счастья в личной жизни. С приветствиями к строителям обращаются начальник комбината «Сланцы» т. Шувалов и секретарь городского комитета ВЛКСМ т. Сухов.

С ответным словом выступает бригадир бригады столяров строительного управления № 7 т. Богданов. Он благодарит Коммунистическую партию и Советское правительство за заботу о строителях и заявляет, что в ответ на нее строители тридцать первого треста не покажут своих сил и энергии, чтобы претворить в жизнь грандиозную программу коммунистического строительства в нашей стране.

Секретарь партийной организации треста т. Мельников оглашает приветственные телеграммы, поступившие в адрес строителей от коллектива трудящихся комбината «Сланцы» и от управления строительства Ленинградского Совета народного хозяйства.

Затем для участников торжественного собрания был дан большой концерт силами артистов Московской Государственной эстрады.

Так трудятся автотранспортники

Коллектив грузового автопарка № 24 готовится достойно встретить ХХII съезд нашей родной Коммунистической партии. Водительский состав и ремонтники день ото дня все шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана. Каждый рабочий стремится подготовить свой личный трудовой подарок съезду.

Наш автопарк обслуживает комбинат «Сланцы» — газосланцевый завод, шахты. Водители автомашин стараются доставлять груз точно и своевременно. В ходе социалистического соревнования многие шоферы добились немалых успехов. Это Н. Тимофеев, Ф. Кивейша, Л. Денисов, А. Игнатьев и другие. План перевозок за 6 месяцев выполнен автопарком на 109,4 процента. Восемь шоферов удостоены звания ударника коммунистического труда, 34 борются за это почетное звание.

Большую помощь оказывают автотранспортники в уборке целинного урожая. В колхозы и совхозы на целину направлены 30 автомашин. Уезжают на уборку урожая, шоферы обязались перевыполнить сменные задания, не иметь простоев, ремонт производить во время пересменки.

Коллектив нашего автопарка подхватил почин рабочих автотранспорта г. Москвы работать без заявочного ремонта, технический уход № 2 — дневной проводить в ночное время. В результате вы свободились три автомашины, которые раньше ежедневно простаивали в ремонте. Коммунисты шоферы тт. Ефремов, Ревунец, Тимофеев, Панфилов и другие взяли обязательство работать без заявочного ремонта до конца года. Этот почин поддержали шоферы тт. Азаров, Федоров, Гуня, Климов и другие. Ремонтные бригады слесарей, которыми руководят С. Карпов, И. Тихомиров, И. Вологодский, производят ремонты качественно, не допускают простоев автомашин из-за неисправности.

С. ПАТРИНО, председатель местного комитета.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — СОБСТВЕННЫЕ семена бобовых трав

В соревновании за достойную встречу XXII съезда КПСС труженики сельского хозяйства Сланцевского района добились в своей работе определенных успехов и главным образом по созданию прочной кормовой базы для животноводства.

В этом году хозяйствами района будет намного больше заготовлено кормов, чем в прошлом, что позволяет повысить продуктивность животноводства. Всем известно, что наиболее ценными в кормовом отношении являются бобовые травы (клевер, вика и другие), содержащие полноценный белок. В настоящее время в нашей стране да и в хозяйствах Сланцевского района большой недостаток белкового корма. По данным ВАСХНИЛ, в стране на одну кормовую единицу в среднем приходится всего по 60 — 80 граммов переваримого белка вместо требующихся 105 — 110 граммов. Недостаток белка в районе ведет к перерасходу кормов и удорожанию себестоимости продукции животноводства. Пополнение белкового недостатка должно идти главным образом за счет увеличения посевов бобовых трав и повышения их урожайности.

Тормозом в расширении посевных площадей однолетних и многолетних бобовых трав является большой недостаток их семян. Ведь не секрет, что многие колхозы и совхозы области закупают семена бобовых трав в южных областях страны, платят за них большие деньги (4 рубля за килограмм вики и 35 — 40 рублей за килограмм клевера), а практические результаты мало эффективны. Клевера южного происхождения непригодны для нашей области: они дают низкие урожаи и, как правило, выпадают на втором году жизни. Поэтому создание собственного семеноводства — задача первостепенной важности. Семеноводство трав следует рассматривать не как самоцель, а как средство создания прочной кормовой базы в каждом хозяйстве.

Учитывая это, колхозы «Май» и «Путь к коммунизму» приступили к созданию собственных семян яровой вики. Посеяно вики с овсом в колхозе «Май» 30 гектаров и в колхозе «Путь к коммунизму» — 40 гектаров. Семена ее получены из Калининградской области, очень сходной по почвенно-климатическим условиям с Ленинградской областью, поэтому размножение данной вики представляет большой практический интерес. Судя по первому году посева, вика в наших условиях может давать высокие урожаи семян и вегетативной массы. Так, например, в колхозе «Путь к коммунизму» благодаря созданию высокой агротехники и хорошего почвенного плодородия урожай зеленой массы вики с овсом составляет более 30 тонн с гектара, или 6 тонн сухого сена, а семян будет не менее 30 центнеров с гектара.

Агротехника для вики в колхозе необычна: она посевана по пласту

многолетних трав, поднятому с осени прошлого года и хорошо обработанному весной этого года до посева. Почва супесчаная, она рано созрела весной, поэтому посев был произведен в ранние сроки. Норма высева смеси 224 килограмма, из них 100 кг вики и 124 кг овса. Несмотря на большой процент овса в смеси, на пониженных, более увлажненных и богатых азотом местах в травостое преобладает вика, а на повышенных — овес. Развитие же растений шло одинаково, так как бобы у вики на пониженных и повышенных местах сформированы полностью. Но на пониженных местах растения гораздо мощнее и с более обильным плодоношением. Все это говорит о том, что азотное питание для вики играет большую роль в создании высокого урожая вегетативной массы и зерна. Здесь нет того противоречия между вегетативным ростом и развитием, какое обычно имеется у многолетних бобовых трав при избыточном азотном питании.

Вика на пониженных местах в колхозе «Путь к коммунизму» сильно полегшая. Под пологом ее повышенная влажность даже без дождей, что приводит к загниванию стеблей и нижних бобов. Поэтому такие участки немедленно следует скосить и массу уложить тонким слоем на вешала. На повышенных, неполегших участках уборку надо производить при побурении нижних бобов и скосенную массу немедленно укладывать на вешала. На вешалах идет не только высыхание массы, но и дальнейшее дозревание семян.

Поскольку семена у вики сформированы полностью, она не берет уже из почвы питательных веществ и дальнейшее формирование зерна происходит за счет тех питательных веществ, которые имеются в стебле. Созревание же зерна связано в основном с потерей влаги. Поэтому, чем мощнее развита вегетативная масса вики, тем больше в стеблях имеется питательных веществ и влаги и такую вику раньше нужно убирать на семена без ущерба количества и качества семян. После того как вика хорошо просохнет на вешалах, ее следует обмолотить комбайном и семена очистить. При очистке семена вики будут разделены на мелкие, средние и крупные. Каждая из этих фракций должна храниться отдельно и в дальнейшем возделываться также на отдельных участках.

Соблюдение указанных мероприятий при уборке вики на семена даст возможность значительно увеличить валовые сборы ее, что позволит разрешить кормовую белковую проблему в каждом хозяйстве. Уборку семенников клевера также следует производить раздельным способом с укладкой скосенной массы на вешала для просушки. Обмолот проводить комбайном с последующим вытиранием пыжин на клеверотерке или ДКУ.

Семеноводство клевера имеет специфические особенности и на сегодняшний день это — запущенное

ная отрасль растениеводства. В большинстве хозяйств области обычно семенники клеверов выделяют на общих посевах, предназначенных для фуражных целей. Поскольку имеется большой недостаток семян клевера в хозяйствах, необходимо закладывать специальные семенные участки и готовить семенные растения к обильному плодоношению при помощи ряда агротехнических мероприятий. Высокий урожай клевера закладывается в молодом возрасте. Чем лучше в этот период растение обеспечено питанием, тем, соответственно, выше должен быть и урожай.

Участок, отведенный под клевер, должен быть высокоплодородным, хорошо заправлен до посева органическими и минеральными удобрениями с глубоким залеганием грунтовых вод. Посев следует производить широкорядным способом под покров зерновой культуры, которая должна скашиваться несколько раз за лето на зеленую массу.

Перед уходом в зиму растения необходимо подкормить фосфорно-калийными удобрениями из расчета по 60—90 кг действующего вещества на гектар каждого вида удобрения. На следующий год рано весной произвести междуурядную обработку рыхлящими орудиями с целью уничтожения сорняков и лучшей аэрации почвы. В период цветения произвести внекорневую подкормку микроудобрениями (бор, молибден и др.). На производственных посевах семенники клевера нужно выделять за год до использования участка на семена и готовить растения к обильному плодоношению путем внесения повышенных доз фосфорно-калийных удобрений и производить частые скашивания (два—три раза за лето).

При частом скашивании в корнях растений клевера меньше откладывается запасных пластических веществ. У таких растений клевера на будущий год слабее развита вегетативная масса, укоряется период цветения и повышается семенная продуктивность и урожайность семян с единицы площади.

Для семенных целей лучше всего использовать стародавние посевы клеверов, так как с возрастом растений качество семян повышается и продуктивность соцветий увеличивается, хотя сбор семян с единицы площади и уменьшается ввиду изреженности травостоя.

Таким образом, при внимательном и заботливом отношении к клеверу в каждом хозяйстве района можно иметь в достаточном количестве собственные семена бобовых трав. В них ключ к решению проблемы — создания прочной кормовой базы для общественного скота.

М. ЛОСЕВ,
кандидат сельскохозяйственных наук.



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. В колхозе «Красный Октябрь» Прейльского района впервые на 20 гектарах заложены опыты совмещенного выращивания кукурузы и кормовых бобов. Растения достигли человеческого роста. По предварительным подсчетам, каждый гектар даст по 850—900 центнеров зеленой массы. В нынешнем году в колхозе на одну корову будет заготовлено по 14—15 тонн сочных кормов.

НА СНИМКЕ: председатель колхоза Р. Кавинский и агроном А. Трупка на опытном участке.

Фотохроника ТАСС

О людях хороших

ГЛАВНОЕ — ЛЮБИТЬ ДЕЛО

Недалеко от деревни Пелеша, чуть в стороне от проезжей дороги, расположена молочно-товарная ферма третьей бригады колхоза «Май». Почти рядом с ней находится и телятник.

Ранним утром, когда солнце только что поднимается над горизонтом и его лучи коснутся росинок на траве, по тропинке, что ведет к ферме, спешит к своим питомцам одна из лучших телятниц колхоза — Ольга Григорьевна Григорьева.

Как только Ольга Григорьевна переступит порог телятника, сразу же 96 разномастных голов поворачиваются в ее сторону и раздается мычание наилучшее нетерпеливых. Каждый, к которому в процессе работы подойдет их хозяйка, старается как бы обратить на себя ее внимание: один лизнет шершавым языком руку, другой покует мягкими толстыми губами полу ее халата. Но всех одинаково любят Ольга Григорьевна и ко всем внимательно и заботливо относится. В этом, вероятно, и заложен секрет успеха ее работы. Ведь она знает индивидуальные особенности каждого животного, знает, как он рос и развивался. И все это благодаря пристальному наблюдению, любовному отношению к порученному делу. Такие знания помогают, в свою очередь, правильно организовать работу, распределять корма. А кто не знает, что, если хочешь добиться высоких привесов, прежде всего правильно организовать кормление.

Долгий рабочий день у Ольги Григорьевны. Приходит она на работу рано утром, а уходит поздно вечером. И все это время до последней минуты заполнено трудом, кропотливым, добросовестным, старательным. Нужно очень любить свое дело, чтобы отдавать ему столько времени, а дело у Ольги Григорьевны ответственное. Дорого обойдется колхозу, если она, телятница, допустит падеж телят или не обеспечит племенным телочкам нормального развития, необходимого для того, чтобы из них впоследствии выросли полноценные, высокопродуктивные коровы. Все это понимает Ольга Григорьевна и трудится не за страх, а за совесть.

Вот уже четыре раза в этом году по 25—30 телят, имевших ежесуточный привес на 50 граммов и выше, чем предусмотрено планом, она передала в другую группу. А это не дается просто, этому нужно научиться и прежде всего полюбить всей душой нелегкий труд телятницы.

Всю свою сознательную жизнь Ольга Григорьевна проработала в колхозе. Она и сейчас еще вспоминает, как на Псковщине только что начинали организовываться колхозы. Бесконечные сельские сходки, собрания до третьих петухов — вот самые характерные приметы бурной жизни села того времени, которые отчетливо сохранились в ее памяти. Не все сразу правильно поняли и приняли новую форму ведения хозяйства. Мудрее многих деревенских старожилов, корнями вросших в частную собственность, долго и мучительно чесавших затылок прежде чем вступить в колхоз, оказалась маленькая еще тогда Оля. Ей очень хотелось, чтобы у них в деревне был свой колхоз, чтобы все работали вместе. «И чего тут долго размышлять?» — думала она.

Их большая и дружная семья тоже вступила в колхоз. С детства сохранила Ольга Григорьевна стремление работать сообща, вместе преодолевать трудности, вместе переживать неудачи. Через всю жизнь пронесла она воспитанное с ранних лет добросовестное отношение к труду. С годами оно еще более укрепилось.

Вот и сейчас трудится Ольга Григорьевна напряженно, отлично знает, что телята любят, чтобы в помещении было чисто, сухо. С утра она приступает прежде всего к уборке помещения, тщательно удаляя навоз, посыпая пол сухими опилками. Ну а дальше все идет своим чередом — кормление, отправка телят на пастище. Кроме того, если на пастище впервые выходит очередная группа телят, то Ольга Григорьевна идет с ними и следит за тем, чтобы с самого начала они постепенно привыкали к пастьбе.

Главное, считает телятница, — это не допустить заболеваний животных в раннем возрасте. Поэтому она строго соблюдает рацион кормления и распорядок дня — важнейшие условия для правильного развития телят. Ну а если и случится такая беда, то Ольга Григорьевна примет все меры к тому, чтобы теленок поскорее поправился. Вызовет ветеринарного врача, организует прогулки и обязательно своего добьется.

— Я считаю, что на любой работе можно иметь хорошие результаты, — говорит Ольга Григорьевна, — если всей душой и сердцем полюбить дело, которое тебе доверено.

Трудно не согласиться с ней. Сказано верно.

В. МЕЛЬНИКОВ.

Последние выступления

В № 138 газеты «Знамя труда» была опубликована корреспонденция «Сегодня на шиноремонтном...». В ней рассказывалось о том, что на строительстве шиноремонтного завода ощущается недостаток механизмов, строительных материалов, в частности железобетонных балок для устройства перекрытия в здании основного цеха, железобетонных опор для тепловой трассы. Нет заботы о бытовом обслуживании строителей. В бачках отсутствует кипяченая вода, газет нет, лекции и беседы не проводятся.

Вот что сообщил редакции секретарь партийного бюро треста № 31 т. Мельников: «Вопрос о ходе строительства шиноремонтного завода обсуждался 20 июля на расширенном заседании партийного бюро треста. Приняты меры по оживлению работы на объекте. Главный инженер треста т. Горбань заверил партбюро, что в срок до 15 октября стройка будет обеспечена необходимыми балками. Железобетонные опоры для тепловой трассы будут выдаваться по мере надобности. В настоящее

время комбинат «Стройдеталей» часть таких опор имеет уже в наличии. Бульдозер для стройплощадки выделен. За ослабление внимания к вопросам быта строителей шиноремонтного завода партбюро предупредило заместителя начальника строительного управления № 5 т. Галанова. В настоящее время газеты регулярно доставляются на стройплощадку, улучшилась массово-политическая работа среди коллектива».

**

ОТ РЕДАКЦИИ: Когда ответ т. Мельникова был подготовлен для опубликования в газете, со строительства шиноремонтного завода поступил сигнал о том, что по-прежнему в бачках для питья нет кипяченой воды, на участке нет ни шашек, ни шахмат, ни других настольных игр и рабочие в свободное время играют в карты. Газеты сюда доставляются с опозданием на два, три дня.

Давая заверения партбюро, тов. Галанов, видимо, надеялся, что теперь вопрос решен. Однако он по-прежнему стоит на повестке дня.

За город ОБРАЗЦОВОЙ КУЛЬТУРЫ

Среди сланцевчан ширится движение за создание образцовой культуры в городе. Квартиро-съемщики совместно с работниками коммунального хозяйства благоустраивают территорию вокруг жилых домов, детских учреждений, школ, клубов. Члены добровольных народных дружин неосязно следят за соблюдением общественного порядка в городе.

Сегодня на сессии городского Совета будет обсуждаться вопрос о роли общественных организаций в превращении города Сланцы в город высокой культуры и образцового общественного порядка.

На этой странице публикуются предложения трудящихся по благоустройству территории и на- ведению образцового порядка в городе.

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ — ВЕЛИКАЯ СИЛА

Растут ряды общественных работников культурно-просветительных учреждений. Они несут в массы культуру и искусство, учат и учатся сами, организуют досуг трудящихся, активно участвуют в благоустройстве города и села.

Много замечательных общественников имеется в нашем районе, в сельских и городских клубах. К ним относятся участники художественной самодеятельности, советы клубов, сельская интеллигенция.

Многолетней практикой доказано, что там, где в культурно-просветительной работе активно участвуют сами трудящиеся, и в первую очередь комсомольцы и молодежь, и дело спорится, и результаты лучше. Хорошо работают, например, общественные советы в Доме культуры комбината «Сланцы», клубе горняков, в Пелешском, Загривском и Выскатском сельских клубах. Члены их проводят беседы, лекции, доклады, организуют концерты, вечера отдыха, выпускают листки-«мопни».

В состав советов клубов входят

работники различных специальностей и профессий. В совет клуба деревни Выскатки входят т. Несслер — председатель сельского Совета, т. Рогова — почтальон, т. Васильев — шофер совхоза, т. Петухов — тракторист, т. Гутовская — заведующая детским садом, т. Сырникова — учительница и другие.

Сельский клуб в Загривье в своем составе насчитывает 9 человек. Все члены его — труженики колхоза. Свое свободное время они посвящают организации и проведению культурного отдыха колхозников.

Большой популярностью среди тружеников третьей бригады сельхозартели «Май» пользуются концерты художественной самодеятельности Пелешского сельского клуба. Участники ее днем трудятся на полях и фермах бригады, а вечером собираются в клубе на репетиции. Общественник-аккордеонист Эдуард Михайлов приходит на занятия в Пелеш из деревни Местово.

Членов советов клубов в районе насчитывается 155 человек. Участников художественной самодея-

тельности в клубах города и сел — 2345 человек. Неплатных лекторов из сельской интеллигенции и депутатов местных Советов — 275 человек.

Большую помощь общественникам оказывают председатели сельских Советов тт. Титов, Несслер, Костромин. Они своевременно заботились о ремонте клубов, привели в порядок территории, прилегающие к ним, и материальные ценности библиотек.

Вместе с тем в работе общественности имеются и недостатки. В некоторых клубах их советы работают еще слабо, не получают должной поддержки и помощи на местах от правлений колхозов и партийных организаций. Недостаточно ведутся пропаганда и разъяснение среди колхозников материалов и постановлений партии и правительства. Несвоевременно показывается передовой опыт бригад и отдельных колхозников в листках-«мопни», в стендгазетах. Общественное начало в работе — большое дело, его надо постоянно поддерживать и заботливо растить.

А. ПЕТРАШ.

В новых кварталах нужна дорога

Наш город включился в борьбу за город образцовой культуры. Большую работу в этом плане проводит исполнком городского Совета депутатов трудящихся. Но, для того чтобы добиться хороших результатов в этом важном и нужном деле, необходимо всей общественности города принять в нем самое активное участие.

Квартиро-съемщики, проживающие по улице 1 Мая в домах №№ 82 и 84, многое сделали по озеленению дворов, провели разъяснительную работу среди жильцов о-

бщежном отношении к зеленым насаждениям, о необходимости поддерживать чистоту и содержать в отличном санитарном состоянии свои квартиры, территорию возле домов.

Много хлопот и забот доставляет жильцам 15-го квартала, в который входят и дома №№ 82, 84, отсутствие хорошей проезжей дороги и ливневой канализации. Этот квартал застраивает несколько заказчиков, но основным является цементный завод. Имеется проект ливневой канализации, но цементный завод вот уже на про-

тяжении четырех лет не выделяет средств для выполнения работ по ее устройству.

Мы, жильцы 15-го квартала, обращаемся к руководству цементного завода с просьбой построить хорошую проезжую дорогу с кюветами для отвода ливневых вод. Этим самым создадутся благоприятные условия для автотранспорта и для поддержки хорошего санитарного состояния возле домов. Надо позаботиться об этом заблаговременно, ибо скоро — осень.

И. ТРУБИЦЫН,
пенсионер.

Недостатки можно устранить

Дом № 7 по улице Дзержинского построен около 10 лет назад. В нем есть водопровод, однако воды на втором этаже никогда не бывает. По этой причине мы не можем пользоваться ванной. Нет на нашей улице и водоразборной колонки. Несвоевременно реагируют коммунальщики на заявки, полученные от жильцов. На мой взгляд, следует несколько изменить работу управляющих домами. Эти работники — очень редкие гости у нас. Они не знают, где и какой ремонт требуется, нужд и запросов своих квартир-съемщиков. Сидя в кабинетах, ожидают, когда к ним принесут заявление. А ведь если бы они

раз в месяц бывали на местах, то не могли не видеть многих недостатков.

Взять хотя бы двор нашего дома. Он имеет очень непривлекательный вид. А ведь его можно благоустроить. В доме много детей. Однако детской площадки нет, и детвора вынуждена играть возле грязной канавы, проходящей через двор, или в подъездах дома. Во дворе нашего дома необходимо произвести планировку, а в период весенних посадок озеленить его. По возможности необходимо сделать простейшие детские сооружения для игр. Конечно, нужные механизмы, посадочный и строитель-

ный материалы — дело рук работников жилищно-коммунального отдела. В остальном помогут сами жильцы.

Нельзя не остановиться и на таком вопросе. На улице Дзержинского имеется пивной ларек. Скажем прямо, здесь царит однобескультурье. Территория у ларька напоминает свалку. Нередко возле него захмелевшие посетители устраивают драки. Сюда бы дружинники или работники милиции, но, к сожалению, они здесь — редкие гости.

ПЕТРОВ, ФЕДОТОВ, ИВАНОВА
и другие жильцы дома № 7
по улице Дзержинского.

ЗА СТОЛ ПЕРЕГОВОРОВ!

Мировая общественность о выступлении Н. С. Хрущева на митинге советско-румынской дружбы

БУДАПЕШТ

«За стол переговоров, — предлагает глава Советского правительства», — под таким заголовком газета «Мадьяр немзет» публикует отчет о митинге советско-румынской дружбы в Москве. Придавая важное значение последним заявлениям главы Советского правительства по вопросу о заключении мирного договора с Германией, газета указывает, что Н. С. Хрущев в ответ на угрозы Запада в духе холодной войны чрезвычайно спокойно подчеркнул: Этим путем не удастся заставить социалистические страны отказаться от их точки зрения, так как они располагают соответствующей силой, чтобы дать отпор любой агрессии. Н. С. Хрущев, пишет газета, призвал тех, кому принадлежит решающее слово в формировании западной политики, учить этот факт.

Призыв Н. С. Хрущева сесть за стол переговоров для решения германской проблемы подчеркивают также газеты «Непсабадшаг» и «Непсава».

ЛОНДОН

Все лондонские газеты подробно излагают выступление Н. С. Хрущева на митинге советско-румынской дружбы, особо выделяя то место, где он предупреждает о роковых последствиях войны и призывает западные державы отказаться от угроз и сесть за стол переговоров для спокойного обсуждения вопросов, оставшихся нерешенными после второй мировой войны.

В своих комментариях к выступлению Н. С. Хрущева газета «Дейли экспресс» пишет, что политика Советского Союза направлена на достижение следующих целей: признание Западом границы по Одеру — Нейсе, признание Западом Германской Демократической Республики, а также ликвидация шпионских и пропагандистских центров в Западном Берлине и вывод иностранных войск из этого города.

Все эти вопросы, признает газета, заслуживают серьезного рассмотрения. Они не выходят за

пределы того, что можно обсудить между державами.

ДЕЛИ

Все без исключения делийские газеты уделяют большое внимание выступлению Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на митинге советско-румынской дружбы в Москве. Газеты «Таймс оф Индия», «Нав Бхарат таймс», «Стейтсмен» и «Хиндустан таймс» публикуют основные положения речи Н. С. Хрущева, подчеркивая призыв главы Советского правительства к западным державам разрешить все неурегулированные проблемы, в том числе германский вопрос, путем переговоров.

Еженедельник «Нью Эйдж», выступая за мирное урегулирование проблемы Западного Берлина, пишет: «Военной оккупации, осуществляющейся Западом, должен быть положен конец. База в самом сердце другой страны (ГДР) должна быть уничтожена. Европейская Бизерта должна быть ликвидирована. Западный Берлин станет вольным демилитаризованным городом. Он может остаться капиталистическим городом. Однако он не будет уже гнездом поджигателей войны».

БОНН

Орган западногерманского «Сообщества действий против атомного вооружения ФРГ» — пресс-бюллетень «Информационен» выступил за незамедлительное заключение мирного договора с Германией. Пресс-бюллетень пишет: «Нам нужен мирный договор не потому, что мирного договора хочет Хрущев, и не потому, что Кеннеди, быть может, согласится на заключение мирного договора, а просто потому, что этого требуют немецкие интересы. Невозможно больше, чтобы вся наша жизнь не имела договорного фундамента».

«На протяжении более десяти лет, — говорится далее в статье, — Бонн отвергал, по существу, всякие переговоры, потому что он до сих пор питает иллюзию, будто путем усиления мощи Федеративной Республики можно принудить Восток к безоговорочной капитуляции».

Зам. редактора Н. ЛАКЕЕВ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

Сланцевские средние школы №№ 1 и 2 рабочей молодежи и Сланцевское отделение Ленинградской заочной школы продолжают прием учащихся в 4—10 классы.

Заявления в школы рабочей молодежи принимаются при школах рабочей молодежи № 1 и № 2: утром — с 10 до 12 часов, вечером — с 19 до 21 часа. Заявления на заочное отделение принимаются во всех школах города в те же часы.

Для поступления необходимо иметь следующие документы: заявление, справку с места работы, документ об образовании. Лица, не имеющие документа об образовании, будут приниматься в школу на основании проверочных работ по математике и русскому языку. Заявления принимаются до 25 августа. Начало занятий — 1 сентября.

Администрация

Гражданин Дубов Виталий Иванович, проживающий в городе Сланцы, улица Школьная, дом № 8-1, ком. № 21, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Дубовой Любовью Яковлевной, проживающей в городе Сланцы, улица Сталина, дом № 38-в, кв. № 13.

Дело подлежит рассмотрению в Сланцевском горнарсуде.